联合国 $S_{/2016/1129}$



安全理事会

Distr.: General 29 December 2016

Chinese

Original: English

2016年12月29日安全理事会主席给秘书长的信

谨通知你,已提请安全理事会成员注意你 2016 年 12 月 27 日有关联合国西非和萨赫勒办事处(西萨办)的预定任务和职能的信。

安全理事会成员赞成你关于西萨办的第二次报告(S/2016/1072)所载的建议,将本信附件所载西萨办的任务期限再延长三年,即 2017 年 1 月 1 日至 2019 年 12 月 31 日。安理会成员要求你每六个月向安理会报告西萨办任务完成情况。

安全理事会主席

罗曼•奥亚尔孙•马切西(签名)



附件

联合国西非和萨赫勒办事处拟议任务

目标 1

监测西非和萨赫勒的政治发展,代表秘书长开展斡旋和特别任务,以帮助建设和平,保持和平努力,增强在西非和萨赫勒国家预防冲突和进行调解的次区域能力。

职能 1.1

监测并分析西非和萨赫勒局势,特别是新出现的对和平的威胁,向秘书长、安全理事会、区域及次区域组织和各国政府提供预警,并就预防行动提出建议。

职能 1.2

在西非各国发挥斡旋作用,协助防止冲突,帮助保持和平,巩固建设和平努力和政治稳定。

职能 1.3

加强在西非和萨赫勒预防冲突、管理冲突、开展调解和斡旋的次区域能力,特别关注妇女与和平与安全议程,包括向现有次区域机制提供支持。

职能 1.4

协助执行 2002 年 10 月 10 日关于喀麦隆与尼日利亚之间陆地和海洋边界争端的国际法院裁决。

目标 2

增强在西非和萨赫勒消除对和平与安全的跨界和跨领域威胁的次区域能力,尤其 是在与选举有关的不稳定以及与安全部门改革、跨国有组织犯罪、非法贩运、恐 怖主义及助长恐怖主义的暴力极端主义有关的挑战方面。

职能 2.1

提高认识,推动对西非和萨赫勒可能出现的问题、人道主义需求以及新出现的和平、安全与稳定威胁采取次区域跨界综合应对措施。

职能 2.2

支持建立执行人员网络以及次区域框架和机制,以应对与安全部门改革、跨国有组织犯罪、非法贩运恐怖主义及和助长恐怖主义的暴力极端主义有关的挑战。

职能 2.3

协助该区域的联合国系统工作建立系统和定期联系,推动联合国采用统一和 相互配合的方式消除西非和萨赫勒不稳定和冲突的根源。

2/3 16-23188 (C)

目标 3

支持联合国萨赫勒区域综合战略的执行,协调国际和区域各方在萨赫勒地区的活动。

职能 3.1

为联合国系统提供战略领导,根据治理、安全和复原力三个战略目标有效执 行联合国萨赫勒区域综合战略。

职能 3.2

推动旨在继续支持国际各方在萨赫勒的活动的努力,帮助协调各项萨赫勒战略,包括为此向萨赫勒问题部长级协调平台及其技术秘书处以及萨赫勒五国集团提供持续支持。

职能 3.3

支持并促进加强区域合作,以实现联合国萨赫勒区域综合战略的目标。

目标4

在西非和萨赫勒推动善治、尊重法治、人权以及冲突预防和管理举措中的性别平等主流化。

职能 4.1

促进各国政府、区域组织、民间社会和其他实体交流信息和分享最佳做法, 以推动善治、尊重法治、性别平等、妇女参与并发挥领导作用以及改进选举进程 工作。

职能 4.2

为制定有关在西非和萨赫勒的冲突预防和冲突管理举措中尊重人权的决议和行动框架提供支持。

职能 4.3

支持各国政府、区域组织和民间社会将性别平等和青年的视角纳入安全理事会第1325(2000)号决议和关于妇女与和平与安全问题的其后各项决议以及关于青年、和平与安全的第2250(2015)号决议确认的冲突预防和冲突管理举措。

16-23188 (C) 3/3